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Erklæring om de minimis-støtte
Denne erklæring anvendes i forbindelse påtænkt tildeling af støtte fra Fonden for økologisk landbrug vedr. projektet: 
Projektets titel
:      
Projektansvarlig
:       
Erklæringen udfyldes af virksomheden forud for påtænkt tildeling af støtte fra fonden, når støtten anses for at udgøre statsstøtte, og hvor støtten skal ydes efter reglerne om de minimis-støtte, jf. Kommissionens forordning (EU) nr.  2023/2831 af 13. december 2023 om anvendelse af artikel 107 og 108 i traktaten om Den Europæiske Unions Funktionsmåde på de minimis-støtte [EUT L af 15.12.2023].
Reglerne om de minimis-støtte indebærer, at en virksomhed over en periode på 3 år kan modtage op til 300.000 EUR som de minimis støtte. 
Støtte tildelt før 1. januar 2024 skal medtages i den samlede beregning om maksimal støtte i 3 års perioden. Indenfor støtteloftet skal anden de minimis-støtte, som virksomheden har modtaget medregnes, herunder fra andre myndigheder og fra andre de minimis-forordninger. Støtten anses for tildelt på tidspunktet, hvor støttemodtageren har opnået ret til at mod​tage støtte. Hvis der er tale om en tilsagnsordning, vil støtten være tildelt på det tidspunkt, hvor tilsagnet er givet.
Når I skal opgøre beløbet, skal I tage højde for følgende: 

· den de minimis-støtte, som I skal oplyse om, er den, som jeres virksomhed har modtaget, dvs. har modtaget tilsagn om, indenfor de seneste tre år. 
· hvis jeres virksomhed kontrolleres af en anden virksomhed eller omvendt, kan virksomhederne tilsammen modtage højst 300.000 EUR som de minimis-støtte. Der henvises til forordningens artikel 2 og 3. Virksomhedsbegrebet kan række videre end det selskabsretlige virksomhedsbegreb. 
Erklæringen udfyldes med et ”0”, hvis der ikke hidtil er modtaget de minimis-støtte.
Jeg bekræfter ved underskrift på denne erklæring, at jeg er ansat i og bemyndiget til at afgive erklæring på vegne af følgende virksomhed: 
Virksomhedens navn
:      
CVR-nummer 
:       
og erklærer over for fonden: 

· at have modtaget tilsagn indenfor de seneste tre år om i alt       kr. i de minimis-støtte og     
· at være bekendt med, at det ikke er lovligt at modtage mere end 300.000 euro i de minimis-støtte indenfor en periode på tre år. 
Oplysninger om eventuel hidtidig tildelt de minimis-støtte (afsnittes kan kopieres i tilfælde af behov):
Dato for tildeling af støtten
:      
Beløb
:      
Ordningens navn
:      
Administrerende myndighed
:       
Undertegnede erklærer hermed, at ovennævnte oplysninger er korrekte.

Dato
:      
Titel og navn
:       
Underskrift 
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