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Ledelsespåtegning
[bookmark: Tekst10][bookmark: _Hlk24966568]Vi har dags dato behandlet og godkendt tilskudsregnskabet for 2023 for Tilskudsmodtager anvendelse af tilskud fra Fonden for økologisk landbrug.

Tilskudsregnskabet er aflagt i overensstemmelse med bekendtgørelse nr. 2198 af 26. november 2021 om administration og revision af promille- og produktionsafgiftsfonde m.v. inden for jordbrugsområdet (i det følgende benævnt ”administrationsbekendtgørelsen”) og fondens vejledning om tilskud af marts 2022 (i det følgende benævnt ”fondens vejledning”).

Tilskudsregnskabet er efter vores opfattelse i alle væsentlige henseender rigtigt, det vil sige udarbejdet i overensstemmelse med administrationsbekendtgørelsen, og at anvendelsen af tilskuddet er i overensstemmelse med projektansøgningen og fondens tilsagn, samt fondens vejledning om tilskud.  

Det er vores opfattelse, at de dispositioner, der er omfattet af tilskudsregnskabet, er i overensstemmelse med meddelte bevillinger, love og andre forskrifter samt med indgåede aftaler og sædvanlig praksis.

Sted, den dd.mm.aa 
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